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Venezia, 18-11-2022

Nr. ordine 670

All'Assessore Michele Zuin

e per conoscenza
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Quali i risultati dell’attività della Fondazione Agenzia di Sviluppo Venezia?
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che:

nella sezione “Amministrazione trasparente” del sito web del Comune di Venezia, si trova, tra gli Enti di diritto
privato controllati per i quali intercorrono gli obblighi di pubblicazione, di cui all’art. 22, comma 1, lett. c), 2 e 3 del
D.Lgs 33/2013, anche la Fondazione Agenzia Sviluppo Venezia, totalmente partecipata dal Comune ed istituita
con del. CC 4/2016;
L’agenzia è stata istituita dal Comune di Venezia con l’obiettivo di diventare uno strumento economico e di
interfaccia con gli investitori nazionali ed internazionali per valorizzare le risorse del territorio, favorire lo sviluppo
dell’imprenditoria locale e attrarre nuovi investimenti e iniziative economiche; promuovere e sostenere: l’attivazione
di tutte le iniziative utili all’individuazione di investitori e di partner pubblici e/o privati interessati all’attuazione di
investimenti sul territorio comunale ed eventualmente metropolitano; lo sviluppo di ogni possibile attività e/o
iniziativa finalizzata al rilancio delle aree sottoutilizzate del territorio comunale, quali ad esempio Marghera o le
isole lagunari ed il Lido, in sinergia e coordinamento con gli uffici dell’amministrazione comunale; il coordinamento
delle attività svolte dagli uffici dell’Amministrazione Comunale e/o dalle società partecipate che impattano sullo
sviluppo economico del territorio, sotto l’indirizzo e il controllo degli Organi dell’Amministrazione Comunale. Le
attività citate dovrebbero, ad esempio, concretizzarsi in attività di promozione e sponsorizzazione in Italia ed
all’estero di mostre ed eventi organizzati dal Comune di Venezia nonché la divulgazione e lo sfruttamento del
brand “Venezia”, l’elaborazione e la realizzazione di progetti di riqualificazione di aree e beni immobili di proprietà
del Comune di Venezia o di società/organismi da esso partecipati.

Considerato che:

per le informazioni relative viene indicato un Link per i l  sito della medesima Fondazione
(www.venicedevelopmentagency.org.it) nel quale, tuttavia, non sono molte le informazioni disponibili, ad esempio,
per quanto riguarda la dotazione organica, essa risulta “in corso di aggiornamento dal 9 novembre 2017” e, invero,
con delibera GC 8/2018 è stato disposto che essa si possa avvalere di un massimo di 3 dipendenti comunali;
sono molte le sezioni che riportano il messaggio “in corso di aggiornamento dal 9 novembre 2017”, impedendo, di
fatto, di conoscere la tipologia, il numero e l’entità di eventi ed attività realizzati dalla Fondazione dal 2017 ad oggi;
viene messo in evidenza, peraltro, il “Portfolio”, ovvero il sistema delle specifiche aree di cui la Società si
proporrebbe di promuovere lo sviluppo che evidenzierebbe un taglio di tipo immobiliarista, piuttosto che un’azione
complessiva per lo sviluppo della Città e non chiarisce la differenziazione di ruoli ed obiettivi con LVE - La
Immobiliare Veneziana srl.

Considerato, inoltre, che:

con deliberazione di Consiglio Comunale n. 10 del 17/02/2022 il Comune di Venezia ha approvato la propria
adesione, nella veste di socio fondatore, alla costituzione della Fondazione Venezia Capitale Mondiale della



Ca' Farsetti, San Marco, 4136 - 30124 Venezia

Sostenibilità;
le attività e le finalità che verranno perseguite dalla Fondazione Venezia Capitale Mondiale della Sostenibilità,
prevedono una serie di programmi operativi che insisteranno sul territorio della Città, sull’area della Città
metropolitana di Venezia e sul territorio circostante ed andranno ad assorbire integralmente le attività e le finalità
della Fondazione Agenzia di Sviluppo Venezia;
con la P.D n.2022/1061 del 28/10/2022 del CONSIGLIO COMUNALE, avente oggetto “Bilancio di previsione per
gli esercizi finanziari 2022-2024 – Variazione”, l’Amministrazione intende revocare gli affidamenti delle attività
attribuite alla Fondazione Agenzia di Sviluppo Venezia con la Deliberazione di Consiglio Comunale n. 4 del 25
gennaio 2016 di cui ai punti n. 1 e 3 del deliberato, prevedendo contestualmente il venir meno dal 2023 del
contributo economico annuale erogato fino al 2022 da parte del Comune di Venezia;
si indirizza, conseguentemente, il Consiglio di Amministrazione della Fondazione Agenzia di Sviluppo Venezia ad
adottare gli atti di propria competenza volti all’estinzione della Fondazione, secondo le procedure previste per lo
scioglimento delle persone giuridiche di diritto privato iscritte nell’apposito registro regionale, dando mandato alle
direzioni comunali competenti di adottare gli atti conseguenti ed inerenti a detta decisione tra cui l’attuazione delle
modalità più idonee per l’utilizzo del personale comunale presso la Fondazione Venezia Capitale Mondiale della
Sostenibilità;

 

TUTTO CIO PREMESSO E CONSIDERATO SI INTERROGANO IL SINDACO E LA GIUNTA COMUNALE PER:

 

la comunicazione puntuale di tutte le informazioni riferite alle attività svolte dalla Fondazione e sui risultati concreti
da essa conseguiti in funzione delle risorse utilizzate, dalla sua costituzione ad oggi.

 

Monica Sambo

Alessandro Baglioni
Alberto Fantuzzo
Giuseppe Saccà

Paolo Ticozzi
Emanuela Zanatta


